Analysis ] Evolute, Evolvente, Enveloppell
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Der Kriimmungskreismittelpunkt zu einem Punkt P auf der Parabel liegt
im Abstand R in der passenden Richtung auf der
Normalen. 81

Die Kurve derKriimmungskreismittelpunkte einer
Kurve heifit allgemein Evolute der Kurve.
Die Radien der Kriimmungskreise sind die \ \ > 4 )
Normalen der Ausgangskurve, hier der Parabel, und \\ “ " //
die Tangenten der Evolute. Die Evolute ist die \\\‘ 'l//
Enveloppe (Einhiillende) der Normalen der " \\‘4 /
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Ausgangskurve, hier der Parabel. A\ 4'
Die Ausgangskurve, hier die Parabel, ist daher die 7/

Evolvente (Abwickelkurve) der Evolute.

X
Man kann sich vorstellen, entlang der Evolute sei \‘
ein Faden gelegt, an dessen freiem Ende ein (roter) 7
Punkt markiert ist.
Die Evolvente ist dann die Bahn, die der markierte
Punkt beim Abwickeln beschreibt. ‘ A
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p.arabel(x)=%x2 -4 /-3 Jfo [

Fiir die Normalenschar ist x, der Parameter 47

Die Ellipse ist eine Evolvente der v-formigen Kurve
C. Diese ist die Evolute der Ellipse (des oberen
Halbbogens), dh. die Ortskurve der Krimmungs-
kreismittelpunkte und zugleich die Enveloppe /
(Einhiillende) der Ellipsennormalen. Al

Ist die Kurve C eine Astroide‘?




